NCNONb30BAHNE N3MEPEHNIA
PA3JINHHBIX MAPAMETPOB MATHUTHOI O
NOoNA 3EMJIN ONA HABUTALN
JIETATEJIbHBIX ATTAPATOB

M.FO. TxopeHko, c.H.C.
UMY PAH

nekabpb 2022 r




CopgepxaHue:

@ MaruuTHble nsmepenus

© reomarnuthoe none

© Hepasencteo Pao-Kpamepa

@ Anroputmbl KomnnekcuposaHus

© AnutepraTusHbe nogxoab!

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



/IHTerpupoBaHHble HaBUraLMOHHbIE CUCTEMbI, UCTOYHUKN
KOPPEKTUPYIOLLEN MHPOpMaLmn:

o CI'IyTHVIKOBbIe HaBUrauynMoOHHbIE CUCTEMbI

o V30bpaxkenune noacTunatoweli NoBepxHoOCTN (ONTUHECKOE,
MHPAKPACHOE, PafUIOKALMOHHOE, TMAPOOKALMOHHOE)

° ...
@ llcnonb3oBaHune ecTecTBeHHbIX PU3NYECKNX NOaeR 3eMan
Hasurauus no ectecTBeHHbIM PU3NYECKUM MOSAM, NPEUMYLLECTBA
@ [lTonHasa aBTOHOMHOCTb
@ CloXHOCTb CO3/aHNsA NMoMex

(] I_IOTeHLI,VIaJ'IbHO AOCTMXKNMaAA BbICOKAasd TOYHOCTb

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



MarHuuTHble nsmepenusi

MapameTpbl reoMarHUTHOrO MoJis:
BeKTOp MHAYyKuuu nonst B, B, Tn (1vTn)
Moay/ib BekTopa uHaykuum m = |B|, Tn (HTn)

Tensop rpaguenta [, = g—i, Tn/m (HTn/m)

BEKTOP rpafiMeHTa g, = %I—f‘, Ta/m (HTn/m)

Benny I'j=Tjin Z?:l ['ii = 0 Tonbko 5 komnoHeHT [ aBnaoTca
HE3aBUCUMbLIMIW; COCTaBUM U3 HuMx cTonbew;
G € R, G = (I11,T20,T12,T13,T23) " - B manwheiiwem, rae s7o
ynobHo, byaem nonb3osaTbcs UM BMecTO [

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



MarHuuTHble nsmepenusi

rlpeI/IMyLlJ,ECTBa rpagneHTa reOMarHnTHOro nonsa ons
HaBUTAUMNOHHbIX ﬂpVIMeHeHMVIZ

o [logaBneHune BANSiHUS Bapuaunii

(] I_IOTeHLI,I/IaJ'IbHO BblCOKasA TOYHOCTb HaBuUraumm B NOAHOCTbLIO
dBTOHOMHOM peXunme

@ Bbicokast cTabunbHOCTL NoOAs rpagmMeHTa BO BPEMEHM
@ CnoxHo co3gaTb nomexu

Bo3Mo)kHas CTpyKTypa MHTerpripoBaHHON HAaBUMaLVOHHOW CUCTEMbI
C MarHUTHbIMU N3MepPEeHNsIMU:

@ MarHUTON3MEPUTENbHBIA MOAYb
@ becnnatdopMeHHbIli MHEPLUMANbHbIA U3MEPUTENbHbIA BioK

@ BbIYNCJINTENDb

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



MarHuuTHble nsmepenusi

Puc.: MNMpuHunnnansHas cxema TEH30pPHOro rpagueHToMeTpa

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



MarHuuTHble nsmepenusi

e

rll = Bll — Bb17 r22 = 822 — Bb2, r33 = _rll - r22

M2 ="T21 = B1o—Byo, 13 = 31 = B13—Bp3, 23 = 30 = Bx3—By3

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



MarHuuTHble nsmepenusi

Tun Aatunka

NHAayKUuMOoHHbIE

®deppo3oHab!

CKBUb!

Jatuvku Xonna
MarHuTo-pe3ncTuBHbIE

AnepHo-
nepueccuoHHbIe

KMOH

Puc

Viamepsiemblii OrpaHuyeHus

napaverp
CkopocTb HeT
V3MeHeHs
BekTopa
VHAYKUMM
BekTop HeT
VHAYKLUMM
BekTop HeT
VHAYKLUMM
(vHTErpan ot
nepeoit
NPOU3BOAHOIA MO
BpeEMEHU)
BekTop HeT
VHAYKLMN
BekTop
VHAYKLMA
Mogynb Mo ananasoHy
BekTopa 20-90 (MKTn)
VHAYKLUMM OpueHTa-
LIMOHHblE
Moaynb Mo ananasony
BekTopa 20-90 (MKTn)
VHAYKLMM OpueHTa-
LIMOHHblE

JnanasoH
V3MEpPEHUiA
(MTn)

10-10—10s

10+-05

10°-0,1

0,1 - 3x10¢
102-5

0,02-0,1

0,01-0,1

YyscTBUTE
NbHOCTb
(HTn)

10+

0,01

10+

100
10

0,05

0,0005

TouHo
CTb
(HTn)

50

1000

100

5

. XapaKTepI/ICTVIKI/I MarHUTHbIX |/|3Mep|/|Tene|7|

YacToTHbI
[AvnanazoH

(Tw)
10-1 - 108

0-108

0-107

0-1000

M.HO. TxopeHko



FeomarHuTHoe none

MarHuTHoe nose B OKOJI0O3EMHOM NPOCTPaHCTBE:
@ HopmasnbHoe none
@ [lone MarHUTHBIX aHOManunii
@ MarHuTHble Bapuauun
o [lomexu

HopmanbHoe none:

N n
Vi=a> " > (C) g (¢) cos me + by (t) sin mo] Py (cos )

n=1 m=0

19V 1 9V oV

B Br—__- 9V g _ 9V
N= 00" "~ “rsin0os’ P or

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



FeomarHuTHoe none

[apMoHmMyeckoe npubvxeHne
B=B,+ B,

|B| = |Bs| +n-By, n=B,/|B,|

MaruuTtHas aHomanus

0B = |B| — |By|

Onsi Hee:
0B=-n-VV, B,=-VV,

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



FeomarHuTHoe none

Psg ®ypoe

0B =) F[6B](k, ky, z)e T
kx,ky

AHomanus yposnetsopsieT auddpepeHLMansHOMY YPaBHEHUIO:

92F[5B]

2

OTtcropa:
F[6B] = C(kx, k,)e*

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



FeomarHuTHoe none

MpeobpasosaHne Pypbe ansi KOMMNOHEHT (BEKTOpa Most):

ik
F[B,] = - X F[6B],
[B:] i(nckyx + nyky) + n -k 0B
ik
F[B,] = 24 F[6B
[B] i(ngks + nyky) + n k B,
k
F[B,] = - F[6B].
[B:] i(nxky + nyky) + n k 0Bl

ANA TEH30pa rpaguveHTa:

ikeF[By] ik«F[By] ik«F[B;]
F[F] = ikyF[Bx] ikyF[By] ikyF[Bz]
kF[By] kF[By] kF[B,]

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



FeomarHuTHoe none

[Mepenuwem B gpyrom BuAe:
—k2  —kyky ikek

FIM = | —k<k,  —kZ ikyk
ikek  ikyk K2

F[6B]
d 9

roe:
d = i(nck« + nyky) + n k

[ns BekTOpa rpagueHTa
g=1"In.

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



FeomarHuTHoe none

DTO HEKOPPEKTHO-MOCTABMIEHHAS 334a4a: WYMbl NCXOAHbLIX AAHHbLIX
YCUJINBAIOTCS NPU nepecyeTe —> perynspusauuns | nxoHoBa:

Ly = argmin [|L™"p — B][3 + al|p|3.
Bbibop KBa3noNTUManbHOMO 3HaYeHNs a:

%H
do Cy

o = argmin ||«

rae |[fllc = [If]loo-

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



FeomarHuTHoe none

AxomanbHoe none 150-200 HT, rpagnerTa nonsi 2-2.5 HT /m,
OLWMBKM OLEHMBAHNST KOMMOHEHT TeH3opa rpagnenTa 0.05 HT /m.

M.HO. TxopeHko, c.H.c.



HepasenctBo Pao-Kpamepa

HepageHcTeo Pao-Kpamepa

1
E(x —x)?>
= /9Inf(x,
E( “8§/X Y))2
Mopgenb nsmepennii
y =s5s(x)+n
COBMeCTHaﬂ MNJOTHOCTb BEPOATHOCTN
(v = s(x))? (x —x0)°
f(x,y) = NeXP(—T)eXP(—T)

Koppekuus BVIHC npu nosnete Baoab npsiMoivHERHOrO MapLupyTa

E(R— x> —b = / (250D v2p ()

“p24r27 Ox

| Bbl4ncnseTca metogom MoHTe-Kapno

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



HepasenctBo Pao-Kpamepa

BeicoTta 250 m

50000 60000
I, m

M.HO. TxopeHko, c.H.C.

70000 8000 90000

30000 40000



HepasenctBo Pao-Kpamepa

Beicota 1000 m

30000 40000 50000 60000 70000 80000 90000
I, m

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

ﬂl/lHeVIHaﬂ 3a4a4a ONTUMaJIbHOro OUEHNBAHNA:
X = Fr_1xx—1 + Br—1uk—1 + qr—1,
zi = Hixi + ry,
®unbtp Kanmana:
R = Fie1&" | + Broqug-a,
Py = Fi1Pl (Flq + Qu-y,
Ki = Py H (kP He + Ri) ™
)?,j_ = )?k_ + Kk(Zk — Hk)?k_),
’Dlj = (/ — Kka)Pk_.

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

JlnneapusosaHHble ypaBHerus ownbok BUHC:
Ay =6V, + B, V) + Q, 0y,
5Vy = (Qy +208,)0V) — 05,V + Ay + S,
S = wglézx.y/ - WS(AYI, AY27 —2A}’3)T,
Bzx = d)y/Bzx + VZX?

roe Afy, v, — ownbku akcenepometpos n YC, coorsercTseHHO (B
TpexrpanHuke Oz).

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

Boibupas Bektop cocTosiins x = (Ay ', (5VyT, yT, v AT,
NPUXOAUM K
Xk+1 = Fiexic + Qi

rae

y I -V AO (T)

—wgK  Qy +2d, —wiy % T}
F=1+ 0 0 &, T o | At
) ) @) o) 0]
) o) ) 0] 0]

MNocnepgoBaTensHOCTL MOBOPOTOB:

on s oy, P2, 07, 2 02 R ob.

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

Mogaynb marHuTHoro nosist m: z = Am n

H=(-J7 0 0 0 0),

BekTop marnuTHoro nonsa B: z = TéTRTABb "
H=(-J o -8y 0 o)

BekTop rpaagueHTa mMarHuTHoro nons g: z = TéTRTAgb "
H=(-J4% O -8, O 0)

Ten3op rpagueHta marHutHoro noss G: z = Iiz(TéTRT)AGb "

H=(-4% O k1 O O0)

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

[Mpumep BbIBOAA YpaBHEHUS U3MEPEHWNIA NS TEH30pa rpajueHTa:
T T
I =RT;T{I"T{ T3 R,

rae [ - 3Ha4eHns ¢ KapTbl
Monyuum ebipaxenune ana Al =T, — I']", pelicteutensHo

Mo = RTH(I + B)TiTT(y' — Ay) Ty (1 = B,)T5 R,

Torga:
3
T3 RTAT,RTy = BT — 0B, — > (JE)iAy; +e,
i=1

T t, t; T
rae I = TITP T, (4%)i = T1(Jf)iT{ , € — owmbkn
N3MepUTENs U MarHUTHOMN KapTbl

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

Beegem onepauyuto:

{-}:1 U, 6= (F11,T22,T12,T13,T23) "

Torpa: ) .
{8z, r;n - r;/nﬁzx} = K15z,
0 —2(G}£")4 2(G)7’)3
2(G)£" 5 0 —2(Gy )3
K1 = (G;n 4 _(G;n)5 _(G;n)l + (G;n)2
_(G;n 3 2(Gym)1 + (Gym)z (G)Cn)s
_(Gym)1 o Q(G)'/n 2 (Gym)3 _(G}n)4
Kpome Toro:

myp Ty m
{LTMLTY = koG,

rae L — nponsBosibHas OpTOroHasbHasi MaTpuua

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

(ka)u1 = L3y — L35, (ka)12 = LT5 — L33,
(k2)13 = 2L11L12, (K2)14 = 2L11L13, (K2)15 = 2L12L43,
(K2)o1 = L3y — L33, (Ka)22 = L35 — L3,

(k2)23 = 2Lo1L22, (K2)24 = 2L21L03, (K2)15 = 2L22L23,
(k2)31 = Li1lor — L1zLlas, (K2)32 = Lialao — Li3los,
(k2)33 = Li1los + Lialoy, (K2)3a = Li1las + Lislo,

(k2)3s = Li2loz + LizLoo,

(H2)41 = L11l31 — L13lss, (1432)42 = L1al3> — Li3l33,
(k2)as = Li1lso + LiaLzy, (K2)as = L11lss + Lisls,
(k2)as = Liolsz + Li3l3o,

(k2)s1 = Lo1ls1 — Laslss, (k2)s2 = Laolsa — Lazlss,
(k2)s3 = Lo1lsa 4 LaoLay, (K2)s4 = L21lss + Lazlan,
(k2)ss = Laolsz + Lozlao.

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

Torga ypaBHeHMe N3MEPEHNIA:
o 1T pT
z=ro(T, R")AG,

roe AGb = Gb — /~€2(RT2/ T{)GT;",

ANsA BEKTOPA COCTOAHUA X rloﬂy‘-laeM
zi = Hgxi + ry,

rae
H=(-J4% O k1 O 0),

rae ¥ = ka(T]) 8, O - Hynesble MaTpuupl

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

YucnenHoe MogennpoBaHumne

Puc.: MogenbHoe none; BekTop rpagueHTa (cneea), TeH30p rpagueHTa
(cnpaga)

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

YucneHHoe mogenmposaHue
PesynbtaThl, wacTs |

Knacc tounoctn | Mogyns | Moaynb (Bap.)‘ BekTop

1,93 m
HU3KNIA pacx. 0,68 m/c pacx.
2.81°
4,88 m 7,4 cm 1,03 m
CpeaHwNii 0,22 m/c 2,1cm/c 0,08 m/c
0.26° 0.10° 0.03°

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



Anroputmbl KOMMJIEKCUPOBAHMSI

PesynbTaThbl, yacts |l

Knacc Tounoctun | Bektop rp. ‘ Tensop (dep.) ‘ Tenzop (CKBUA) ‘

3,29 m 27,5 m 20m

HU3KUI 0,58 m/c 3,5 m/c 0,29 m/c
0.83° 2.2° 0.48°

23,0 cm 11,8 m 26,4 cm

CpeAHNii 4,1 cm/c 0,59 m/c 3,7 cm/c
0.03° 0.61° 0.03°

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



AnbTepHaTuBHbIE NoAXOAbl

Mtorouactuynsiii punbtp (Particle Filter)

Xp+1 = Fi(Xie, wi),
Vi = hi (X, vi)

+ un3sBecTHO p(Xp)

Haiitu:
p(x«| Y«)

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



AnbTepHaTuBHbIE NoAXOAbl

BaliecoBckuii oueHnBaTeNb
AnpriopHasi MIOTHOCTb

pOxk|Yi—1) = /P(kakl)P(Xk1|Yk1)ka1
AnoctepropHasi nnoTHocTb (chopmyna Baiieca)

 pyklx)p(xk| Yi—1)
Plxk| Vi) = J (il p(xic] Yi—1) dxx

3MI'IVIpVI'-|eCKa$| NAOTHOCTb!

N

pn(xly) = Y wis(x)

i=1

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



AnbTepHaTuBHbIE NoAXOAbl

lenepupyem N Touek ("wactuubl") xar,.
Mporxos Xpy1j = fk(le:i? Wk, i)
Ouennesaem Beca q; = p(y«|x, ;) (c nomowto yi = hi(xk, vk))

Hopmupyem qi — qi/ > _; qi
CTpOI/IM HOBOE MHOXECTBO TOYEK le_—f—l i B COOTBETCTBUUN C
BblYHNCNEHHBIMN q,'

M.HO. TxopeHko, c.H.C.



CMACNBO 3A BHIMAHWE!




	Магнитные измерения
	Геомагнитное поле
	Неравенство Рао-Крамера
	Алгоритмы комплексирования
	Альтернативные подходы

